



高扬党的旗帜 壮大主流声音

中央宣传思想文化单位干部职工学习习近平总书记重要讲话畅谈新时代新使命

李克强签署国务院令 修改全国经济普查条例

新华社北京8月23日电 日前,国务院总理李克强签署第702号国务院令,公布《国务院关于修改〈全国经济普查条例〉的决定》(以下简称《决定》),自公布之日起施行。

按照党中央、国务院决策部署,2018年我国将开展第四次全国经济普查。为适应新形势,将经济普查的行业范围与《国民经济行业分类》相衔接,不再具体列举经济普查的行业范围,以更好地适应国民经济

行业分类的发展变化,增强经济普查方法的灵活性,适当扩大可以采用抽样调查方法的对象范围,规定对小微企业的生产经营情况可以采用抽样调查的方法,并增加了经济普查应当充分利用行政记录等资料的内容,适应经济普查数据采集、处理和上报方式的变化,完善了有关经济普查机构工作职责和流程的规定。此外,与统计法及其实施条例相衔接,明确规定经济普查机构及其工作人员在经济普查工作中知悉的个人信息依法予以保密,并调整了有关法律责任的规定。

中纪委曝光七起扶贫领域形式主义官僚主义案例

据新华社北京8月23日电(记者朱基钗)党的十九大以来,各级纪检监察机关坚决贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,扎实推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理,集中力量解决扶贫领域形式主义、官僚主义突出问题。日前,中央纪委公开曝光七起扶贫领域形式主义、官僚主义典型案例。分别是:

宁夏回族自治区固原市委原常委、西吉县委书记马志宏等人失职失责问题。广西壮族自治区玉林市福绵区水产畜牧兽医局党组书记、局长,扶贫办原主任欧科彪监管不严谨导致扶贫资金被挪用等问题。云南省个旧市扶贫办原副主任吴劲兵在贫困户识别工作中敷衍应付问题。新疆维吾尔自治区阿图什市扶贫办原主任,扶贫工作不精准等问题。江西省赣州市赣县区区长洛山林原站长杨明军落实贫困户油茶产业奖补政策慵懒推诿问题。安徽省临泉县迎仙镇郑庄村党支部书记郑会德等人在开展贫困人口排查和动态调整工作中不作为问题。贵州省六盘水市六枝特区落别布依族彝族乡板照村党支部书记伍廷意存在扶贫信息采集工作中敷衍应付问题。

黄坤明在全国外宣工作推进会上强调 向世界展现真实立体全面的中国

新华社北京8月23日电 8月23日,全国外宣工作推进会在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的十九大精神和党的十九次全国代表大会精神,认真贯彻落实全国宣传思想工作会议精神,讲好中国故事,传播好中国声音,提高中华文化国际影响力,向世界展现真实立体全面的中国,更好服务党和国家事业发展。

黄坤明指出,十八大以来党的对外宣传理论创新和实践创新深入推进,引领外宣工作取得开创性、历史性成就。立足新时代、肩负新使命,对外宣传要坚持以为我为主、融通中外,以理服人、以情动人,让世界更好了解中国。要主动宣介习近平新时代中国特色社会主义思想,主动讲好中国共产党治国理政的故事、新时代中国特色社会主义事业发展的故事、中国人民奋斗圆梦的故事、中国坚持和平发展合作共赢的故事,加强媒体、文化、旅游、智库等的交流,增进中外友好交往和相互理解。

为了民族复兴 英雄烈士魂

陈原道 坚贞不屈的革命者

据新华社合肥8月23日电(记者鲍晓菁)陈原道,1902年出生在安徽巢县青岗乡(今巢湖市栏杆集镇)一个普通农民家庭。五四运动时,积极参加学生运动。

1921年夏,陈原道考入芜湖安徽省立第二甲种农业学校。1925年9月,经恽代英介绍加入中国共产党。

1929年3月,陈原道任中共江苏省委宣传部秘书长。

1930年2月,任河南省委组织部部长兼秘书长。

1931年,陈原道赴天津任中共河北临时省委组织部部长,实际上主持省委工作。同年4月8日,陈原道夫妇在开展革命活动时不幸被捕。在狱中,他和薄一波等同志一道建立党组织,与敌人进行了英勇不屈的斗争,建立了狱中秘密党支部,被选为狱中秘密党支部第一任书记,为团结和保存党的力量,纯洁党的组织做出了很大的贡献。

1933年1月7日,由于叛徒的出卖,陈原道再次被捕。面对敌人的酷刑和利诱,他横眉冷对,坚贞不屈,始终保持了共产党人的崇高气节。4月10日,陈原道在南京雨花台英勇就义,时年31岁。

吉林省副省长金育辉被免

新华社长春8月23日电(记者段续)23日,吉林省十三届人大常委会第五次会议在长春举行。会议通过了人事任免事项,决定免去金育辉的吉林省副省长职务,免去白绪贵的吉林省工业和信息化厅厅长职务。

吉林省政协副主席李晋修辞职

新华社长春8月23日电(记者赵丹丹)23日,政协吉林省第十二届委员会常务委员会第四次会议在长春召开。会议

□新华社记者 黄小希 罗争光 王思北

推动宣传思想工作不断强起来,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,为服务党和国家事业全局作出更大贡献。习近平总书记日前在全国宣传思想工作会议上发表重要讲话,为做好新形势下党的宣传思想工作作出重大部署,指明前进方向。

中央宣传思想文化单位干部职工认真学习习近平总书记的重要讲话,大家表示,要把思想和行动统一到讲话精神上来,增强四个意识、坚定四个自信,自觉肩负起新形势下宣传思想工作的使命任务,激励斗志干劲,鼓舞担当作为。

九个坚持 开辟崭新世界

党的理论创新全面推进,中国特色社会主义和中国特色社会主义深入人心,社会主义核心价值观和中华优秀传统文化广泛弘扬,党的十八大以来,宣传思想工作取得历史性成就,实现历史性变革,全党全社会思想上的团结统一更加巩固,宣传思想文化战线深感自豪、倍感振奋。

中宣部干部职工表示,习近平总书记的重要讲话立意高远、视野宏大,是继8·19重要讲话之后又一篇具有里程碑意义、闪耀着马克思主义真理光芒

的纲领性文献。讲话用九个坚持,精辟概括了党的宣传思想工作的一系列新思想新观点新论断,把我们对宣传思想工作的规律性认识提升到一个新高度,正式吹响了宣传思想工作从正本清源进入守正创新阶段的冲锋号。

党的十八大以来,习近平总书记对宣传思想工作提出一系列新思想新观点新论断,路线图清晰,方法论有力,宣传思想工作赶上了大有可为、大有作为的好时代。中国记协国内工作部副主任沈毅兵说。

中国作协文艺报社总编辑梁鸿鹰对坚持以人民为中心的创作导向带来的新气象新风尚深有体会。这些年,深入生活、扎根人民蔚然成风,现实题材创作日益丰富,涌现了一大批优秀作品。梁鸿鹰说,每一个坚持都带来丰硕成果,每一个坚持都是我们在继承中创新、开拓中前进的行动指南。

着眼四心 凝聚奋进力量

习近平总书记在讲话中指出,我们必须把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,既解决实际问题又解决思想问题,更好强信心、聚民心、暖人心、筑同心。

宣传思想工作是要做人的工作,新时代宣传思想工作分量千钧,正如习近平总书记指出的,夺取中国特色社会主义新胜利,更加需要坚定自信、鼓舞斗

志,更加需要同心同德、团结奋斗。人民日报评论部编辑李斌说,思想文化的多元多样多变带来不少新挑战,新闻舆论工作者更要把准人们的思想脉搏,将工作做到人心里,让主流声音更加响亮。

认真学习了习近平总书记的重要讲话,结合自己的工作实践,中央广播电视总台记者王小节说,让党的声音占据舆论高地,使党的方针政策深入人心,关键是守正创新,让节目有筋骨有温度有正气,回应社会关切、传递真善美、弘扬社会主义核心价值观,为奋进新时代凝魂聚力。

中央网信办干部职工表示,习近平总书记重要讲话为我们做好网络舆论引导和意识形态工作指明了前进方向,我们要科学认识网络传播规律,提高用网治网水平,使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量,推动新时代网络意识形态工作再上新台阶。

增强四力 书写使命答卷

不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,增强本领能力,加强调查研究,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,这是习近平总书记对宣传思想工作队伍的谆谆教诲、殷殷期许。

我们要用新闻工作者的脚力、眼力、脑力、笔力,不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。新华社国

际部记者韩洁说,我的同事正跟随远洋货轮在海上丝绸之路开展行进式报道,把一线挖掘的生动故事与习近平总书记对一带一路建设的关切结合起来,更生动讲好中国故事,传播好中国声音,服务好党和国家事业全局。

文化和旅游部干部职工表示,要自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,坚定不移将文化体制改革引向深入,不断激发文化创新创造活力,不断提升中华文化影响力。

中国文联干部职工表示,要继续精心实施中国精神、中国梦主题创作工程,进一步健全深入生活、扎根人民常态化工作机制,持续开展讴歌新时代、共筑中国梦等主题实践活动和文艺志愿服务,用心用情用功讴歌伟大时代。

在中国社会科学院外国文学研究所所长陈众议看来,哲学社会科学工作者增强四力,要体现在继续提升学习研究习近平新时代中国特色社会主义思想的广度深度,增强研究阐释的学理化厚度等方面,把好方向、抓好导向,旗帜鲜明坚持真理,立场坚定批驳谬误。

有党中央的高度重视,有这些年的发展基础,我们对未来充满信心,要把个人一点一滴的努力投入改革创新洪流,履职尽责,贡献才智。国家广播电视总局办公厅调研处处长尹金武说。

新华社北京8月23日电

国家重大科技基础设施

中国散裂中子源通过国家验收

据新华社广州8月23日电(记者董瑞丰、刘宏宇)国家重大科技基础设施中国散裂中子源23日通过国家验收,投入正式运行,并将对国内外各领域的用户开放。这一设施将为诸多领域的基础研究和高新技术开发提供强有力的研究平台。

国家发展和改革委员会组织的验收委员会专家认为,中国散裂中子源的各项指标均达到或优于批复的验收指标。装置整体设计先进,研制设备质量精良,靶站最高中子效率和3台谱仪综合性能达到国际先进水平。

中国科学院院长白春礼表示,中国散裂中子源90%以上的装置设备为自主研发并实现国产化,填补了我国脉冲中子应用领域的空白,为材料、生命和能源等科学领域的突破提供了重要手段。

工程总指挥陈和生院士说,中国散裂中子源就像超级显微镜,是研究物质材料微观结构的理想探针。例如,我们可以利用散裂中子源来研究大型金属部件的残余应力,这对于提高高铁关键部件和航空发动机部件的性能,以及核电站部件的服役性能十分重要。



这是8月23日在广东东莞市大朗镇拍摄的中国散裂中子源主装置区。

新华社发

我对美约160亿美元商品加征关税

税率25%,已于23日12:01正式实施

新华社北京8月23日电(记者于佳欣)根据《国务院关税税则委员会关于对原产于美国约160亿美元进口商品加征关税的公告》,中方对美约160亿美元商品加征25%关税于23日12:01正式实施。

中国已在WTO起诉美征税措施

新华社北京8月23日电(记者于佳欣)针对美方8月23日在301调查项下对中国进口的160亿美元产品加征25%关税,商务部新闻发言人23日发表谈话指出,美方一意孤行,加征关

税的行为明显涉嫌违反世贸组织规则。对此,中方坚决反对,并不得不再作出必要回击。同时,为捍卫自身合法权益,中方将在世贸组织争端解决机制项下就

此征税措施提起诉讼。

新华社北京8月23日电 据商务部消息,中国于8月23日在世贸组织起诉美国301调查项下对华160亿美元输美产品实施的征税措施。

上海 杀妻藏尸案 一审宣判 朱晓东被判死刑

据新华社上海8月23日电(记者黄安琪)上海市第二中级人民法院于23日依法对被告人朱晓东故意杀人案进行了一审公开宣判,以被告人朱晓东犯故意杀人罪判处死刑,剥夺政治权利终身。

经审理查明,2015年12月31日,被告人朱晓东与被害人杨姗姗登记结婚,共同居住于上海市虹口区。2016年10月17日上午,朱晓东在家因故用死扼住杨姗姗的颈部致其机械性窒息死亡。嗣后,朱晓东将杨姗姗的尸体藏匿于家中冰柜。

上海市第二中级人民法院依法对被告人朱晓东不予从轻处罚。

教育部:下半年加大整改推进和督查督办力度

年底前完成所有校外培训机构整改

新华社北京8月23日电(记者胡浩)教育部基础教育司司长吕玉刚23日介绍,截至8月20日,全国已摸排校外培训机构38.2万家,其中发现问题25.9万家,整改4.5万家。下半年教育部将会同有关部门加大整改推进和督查督办力度,确保2018年底前完成所有培训机构的整改工作。

近年来,一些校外培训机构开展违背教育教学规律和素质教育要求的应试培训,干扰了学校正常教育教学和招生入学秩序,增加了学生课

外负担。

今年2月,教育部会同有关部门联合印发通知,明确了校外培训机构治理的重点和治理步骤,取得了阶段性成效。日前,国务院办公厅印发《关于规范校外培训机构发展的意见》,构建了规范校外培训机构发展的总体制度框架。

在教育部23日举行的新闻发布会上,吕玉刚表示,各地要以意见为依据,尽快制定、完善本地校外培训机构设置标准,为扎实开展整改提供基本标准依据。要针对每一所校外培训机构,进行

依标研判,明晰问题,逐一建立整改台账,明确整改时间表、路线图、任务书,推动培训机构逐一依标整改。

为破解“三点半难题”,解除家长的后顾之忧,教育部还将指导各地建立健全课后服务保障机制,坚持学生自愿、公益普惠、成本分担、合理报酬的原则,推动中小学校普遍开展课后服务,疏导、缓解校外培训压力。同时,教育部将推动深化教学改革,指导学校创新教学模式,改进教学方法,提高课堂教学质量和教育水平。